



## 胡家街道便民服务中心真情服务暖人心

近日,胡家街道千顷张村村民张新东来到胡家街道便民服务中心,向窗口工作人员送上一封感谢信,感谢他们在为其办理业务时提供的帮助。

今年以来,胡家街道便民服务中心始终将群众的肯定作为一种鞭策,不断优化服务环境,打造升

级服务模式,实行“一窗受理”模式,按照社区规划建设4个新的社区便民服务中心,开展“零跑腿”“就近办”“一次办好”等业务,为前来办事的群众提供“一站式”“保姆式”服务,加速提升服务效能,切实提高群众办事创业的便捷度和满意度。(李凯)

## 胡家街道种植合作社引来“专家团”

12月19日,乐陵市俊杰蔬菜种植专业合作社大棚里,山东省农业科学院资源与环境研究所客座教授魏建林正在对合作社社员传授彩色辣椒管理要点。

近年来,乐陵市胡家街道党工委创新“合作社+院校专家团队+农户”发展模式,致力补齐乡村人才缺失短板,借助乐陵市委选聘的科技副主任牵线搭桥,与山东省农业科

学院资源与环境研究所结成帮扶对子,为辖区勤森农作物种植专业合作社、俊杰蔬菜种植专业合作社引进客座农业教授4人,博士3人,着力开展蔬菜新品种、新技术的引进试验和标准化生产示范。目前,该街道已成立蔬菜专业合作社、家庭农场18个,蔬菜种植基地3520亩,吸纳农村剩余劳动力2450余人,带动34户建档立卡贫困户脱贫增收。(贾鹏 李昊)

## 胡家街道大救助“一个都不能少”

12月11日,胡家街道办事处民政办工作人员在入户走访中了解到炉坊村民王延泽85岁,因老年病卧床,85岁老伴需要照顾,生活困难的情况下,第一时间打开手机“德救助”微信小程序帮助其提交了低保申请,召集村级协理员及评议人员临时开会评议,仅用一小时就帮助老人办理了低保。

据悉,乐陵市胡家街道充分发挥大救助体系作用,优化简化审批流程,最大限度的减环节、减材料,变申请救助为主动服务,打通服务群众最后一公里,确保在大救助路上“一个都不能少”。今年以来,通过大救助系统,办理低保40例,临时救助9人。

(马明普)

## 胡家街道政府“买单”培训企业人才

近日,乐陵市胡家街道办事处邀请中国商业模式与领导力专家天道人和集团董事长;山东企业家资本促进会会长孙永强,以《疫情下的企业蜕变转型之路》为题,为全处27家中小企业讲授了疫情之下企业的危机管理与转型升级的方式与方向,参训人员达80余人,为企业发展提出了诸多实用而有效的发展建议。

这是胡家街道人才培训工作的一个缩影。近年来,胡家街道积极搭建人才建设平台,不断探索寻求适应企业发展,适合企业经营管理人员的培训模式,培训体系和培训内容,全力为企业“输血”。今年以来共开展企业经营管理人员各类短期培训6期,培训人数168人次,论坛讲座4期,参加人数112人次。

(李昊)

## 胡家街道涌现千家“美丽庭院”

“走进家门,满园花香,走进室内,家风暖心,现在觉得在自个村里有个这样的小院太好了。”近日,胡家街道尚家村“美丽庭院”示范户耿冬梅高兴地说。

今年以来,胡家街道开展“美丽庭院”‘十百千’工程,以“庭院美、居室美、厨卫美、家风美、绿化

美”“五美”为根本标准创建“美丽庭院”,并对示范户进行专项奖励,带动更多群众参与“美丽庭院”创建中来,不断提升“多彩胡家、美丽乡村”建设水平。目前,胡家街道通过集中创建活动已建成10个“美丽庭院”示范村,1000个“美丽庭院”示范户。(辛长敏)

## 孔镇镇25名志愿者结对帮扶贫困学生

连日来,孔镇镇春风志愿服务团队的25名青年志愿者们与25名贫困户家庭中小学生结成帮扶对子。

各位志愿者利用业余时间开展“一对一”帮扶活动,对他们进行生活上的照顾、学习上的帮助、心理上

的疏导,帮助他们养成良好的行为习惯,树立正确的人生观、世界观、价值观,通过“微心愿”等活动,解决他们生活学习中的困难,用爱与奉献为贫困学子筑起温暖后盾。

(刘哲)

## 孔镇镇驻村帮扶显真情

近日,孔镇镇大宋村省派第一书记赵劲松收到了大宋村群众送来的写有“人民好干部、为民办实事”的锦旗。

孔镇镇大宋村为省定扶贫工作重点村,自2019年,赵劲松驻村以来,村里发生了很大的变化,路

变宽了、树变多了、灯变亮了、下水道通了、老百姓跳舞有舞台了,村集体收入也从原来的3万多元变成了现在的10万多元。大宋村也由原来的贫困村变成了周围群众羡慕的“幸福村”。

(刘哲)

## 乐陵西城服务中心开展扶贫专岗业务技能培训

12月17日,乐陵西城服务中心扶贫站联合妇联在安居社区党群服务中心举行阳光大姐公益护理讲座,邀请乐陵阳光大姐服务有限公司

司曲战双经理讲解老年和婴幼儿方面的护理知识。通过这次培训,进一步增强了专岗人员的服务技能,更好的服务贫困人员。(宋园园)

## 乐陵西城服务中心城市低保“应保尽保”

近日,西城社会事务协调服务中心深化城市低保专项治理,聚力解决城市贫困老年人、残疾人、儿童等特殊困难群体“脱保”“漏保”等问题。

七里店村村民许书通,无儿

无女,由于身体不好失去劳动能力,在专项治理中,社会大救助中心工作人员5个工作日将符合条件的许书通及时纳入特困,做到应保尽保。目前,贫困户家庭21人已全部享受低保待遇。(褚冬冬)

## 星光首创被授予江南大学食品学院董事会“副董事长单位”

近日,乐陵市经济开发区山东星光首创新生物科技有限公司被授予江南大学食品学院董事会“副董事长单位”及“健康食品产业创新发展共同体成员单位”。

山东星光糖业集团以山东星光首创新生物科技有限公司开启功能糖生产研发基地,致力于功能性食品配料的产业化落地及微生态健康事业生产技术的推广应用,联合江南大学等国内外食品科学工程顶尖技术专家,专注于营养、菌群、健康产品的研

发,生产益生元、膳食纤维系列如低聚果糖、低聚半乳糖、抗性糊精、阿洛酮糖等定制化复合糖产品,为客户提供全供应链原料设计、产品配方、技术服务等方面精准定制和科学配方的一站式服务,为世界输送健康甜蜜味道。此次副董事长单位是星光糖业集团与江南大学6年常务董事产学研合作的再升级,也是双方携手深入行业前沿,创新功能糖产业发展,促进科技成果转化的有力保障。(张伟)

## 市中街道“洁净扶贫”激发内生动力

乐陵市市中街道开展以“洁净扶贫”为主题的扶贫活动,通过深入推进建档立卡贫困户环境整治,改善贫困户居住生活环境,助力精准扶贫,打造脱贫攻坚亮丽风景线。

市中街道“洁净扶贫”活动以清理贫困户卫生为主要内容,给辖区58户贫困户发放家居清洁工具箱,对有清洁能力的贫困户,通过宣传引导、现场指导等方式,激发贫困户内生动力,主

动改善家居环境。探索“N+1”结对帮扶,对于老弱病残贫困户,扶贫干部、妇联执委、党建特派员等与贫困户形成“N+1”结对帮扶模式,帮助其改善家居环境。购买第三方服务。定期清洁家居环境。对于年龄大、病残严重和有精神障碍等缺乏清洁能力的贫困户,采取政府购买第三方服务的方式解决,定期为其清洁家居环境。(宋伟超)

## 孔镇镇精准监督助力精准扶贫

“帮扶责任人有没有到你家来核实今年的家庭收入情况?”“健康扶贫的政策有没有跟你说过?”这是孔镇镇纪委工作人员在抽查帮扶干部履职尽责情况时,与贫困户的对话。

今年以来,为保障孔镇镇脱贫攻坚成果,镇纪委聚焦问题整改,强化监督责任。针对各级检查反馈问题,

镇纪委联合镇扶贫站开展问题整改情况督查,制定详细督查方案,明确整改时限,确保问题整改及时到位。同时,对全镇帮扶责任人进行监督检查,坚决整治在落实脱贫攻坚政策上不到位、走过场、打折扣等问题,做实做细日常监督,确保监督的精准性、有效性。(刘哲)

## 孔镇镇开展寒冬送温暖活动

孔镇镇根据前期走访情况,制定详细帮扶措施,为全镇320户贫困户每户送去一条棉被、一床被罩,为没有取暖设备的贫困户送去取暖设备,确保贫困户能温暖过冬。

爱心棉被暖人身更暖人心,拿着手中的棉被,贫困户纷纷表示感谢帮

扶责任人无微不至的关怀,衷心感谢党和政府的好政策。在“送温暖”活动中,帮扶责任人在为贫困户送去棉被时,还为贫困户讲政策,同贫困户谈心谈话,详细询问贫困户的身体状况和生产生活情况,并鼓励他们要坚定信心,创新美好新生活。(刘哲)

## 乐陵市西城服务中心精准扶贫“落到实处”

“之前给我送来一辆电动三轮车,给我们免费查体,这次又给送来半吨清洁煤,过冬都不用愁啦!”提起精准扶贫,乐陵市西城服务中心毛东村贫困户张保华激动地说。

自开展精准扶贫工作以来,西城服务中心精准施策,通过棚户区改造、医疗帮扶、送温暖等方式,为每

户确定至少一项帮扶措施。同时,对每名包村干部实行周调度、周汇报,定期追踪帮扶干部扶贫政策落实情况,确保精准帮扶落到实处。到目前为止,共落实医疗救助、危房改造、棚户区改造、解决就业等措施450项,帮扶139人。(宋园园)

## 乐陵西城服务中心便民服务温暖贫困群众

“小孙子今年8岁了,一直没有户口,多亏扶贫干部帮忙,给孩子上了户口,让孩子顺利上学。”近日,乐陵西城服务中心毛西村贫困户庄福臣激动的说。

自开展扶贫工作以来,乐陵西城服务中心在积极落实扶贫政策的同时,通过加强队伍建设、提高服务意识、落实监督机制三项举措,强化扶

工作“便民化”。

工作中,他们实行“帮扶责任人+村委”联合工作机制,帮扶责任人负责落实扶贫政策,村委会工作人员负责贫困户日常帮扶,对生活不能自理的贫困人员做到每日上门帮扶。

截止目前,乐陵西城服务中心共计为贫困户办理便民事项200余件。(宋园园)

## 孔镇镇“一次办好”让群众叫好

“现在开个商店在家门口就可以办完手续,真是方便多了!”近日,一位在孔镇便民服务中心刚办理完个体营业执照的个体户开心地说。

该镇将“一窗受理·一次办好”改革作为推进全面深化改革,增强群众

获得感、幸福感的重要抓手,简化工作流程、提高服务效能,让审批服务便民化。今年以来,共为群众办理营业执照工作1000余份,食品经营许可证50余份。

(朱璐)

## 市中街道启动脱贫攻坚“暖冬行动”

近日,乐陵市市中街道启动脱贫攻坚暖冬行动,为58户贫困户、6户困难群众购置13吨、价值近1.4万元的“暖冬”清洁煤,确保每一个困难家庭都能平安过冬、温暖过冬。

近年来,市中街道着力在“精准”

## 孔镇镇开展健康扶贫“回头看”

近日,孔镇镇开展健康扶贫“回头看”活动。该镇对门诊“两病”“慢病”办理再核查。与医保部门进行数据比对,对贫困人口办理“两病”“慢病”情况进行再核查,帮助符合条件

上做文章,下足绣花功夫,紧盯“两不愁三保障”突出问题,实施了产业扶贫、企业结对帮扶等一系列举措,坚决打好打赢脱贫攻坚战,用“辛苦指数”换来群众的“幸福指数”。

(宋伟超)

的贫困户申请办理,做到应办尽办。同时,对“扶贫特惠保”报销再核实。对于省外住院的贫困户进行再核实,对于未及时报销住院费用的帮助其及时办理相关手续。(刘哲)

## 乐陵西城服务中心

### 真情大救助赢民心

“感谢政府的真情帮助,更感谢党的好政策。”12月8日上午,西城社会事务协调服务中心路家贫困户宋兆明激动地说。

今年75岁的孤寡老人宋兆明,前不久被确诊为肺癌,一下子陷入困境。大救助工作人员第一时间赶到他家,实地核查后,给予先救助,帮助其渡过难关。今年,西城社会事务协调服务中心建成覆盖21个村的社会大救助工作体系,且每村至少配备了1名协理员,对困难群众做到应帮尽帮、应保尽保,切实确保不落一个困难群众。目前,通过社会大救助平台共办理28户临时救助,救助金额为6万元。

(褚冬 王海涛)

## 乐陵西城服务中心

### 开展“公岗扶贫”助力脱贫攻坚

“公岗扶贫”互助工作是由乐陵市扶贫办与市人社局联合共同开发的公益性岗位,通过“公岗扶贫”互助工作实现“扶贫”和“服贫”双赢。

自开展“公岗扶贫”互助工作以来,乐陵西城服务中心共计开发互助公益性岗位9个,为23名贫困户人员提供打扫卫生、定期采购、医疗护理、儿童看护等服务,得到了服务对象的一致好评。

截至目前,公益性岗位工作人员已累计服务1500余小时,公岗人员年增收4000元。(宋园园)

## 市中街道

### 打出“脱贫攻坚”组合拳

为坚决打好打赢脱贫攻坚战收官战,市中街道深化思想认识,强化责任担当,补短板、查弱项、找问题、出实招,确保如期完成脱贫攻坚各项目标任务。

该处逐村逐户逐人逐项开展全面排查,加快补齐短板弱项,持续巩固脱贫质量和成色。同时,把学习贯穿到脱贫攻坚工作的全过程,先后10余次开展专题培训,全面提升党员干部的业务能力;同时严肃查处发生在脱贫攻坚工作中的“四风”和腐败问题,加强监督检查,不定期进行明查暗访,做到发现一起,查处一起,通报一起,形成巨大威慑力,进一步为脱贫攻坚工作扫除障碍,促进脱贫攻坚各项惠民政策公开公平公正落到实处。(宋伟超)

## 乐陵西城服务中心

### 打造“三位一体”便民服务体系

今年以来,西城社会事务协调服务中心以改进作风、服务群众为主题,按照“轻办公、重服务”的思路积极构建三位一体的便民服务体系。即“便民服务中心即时办理、管区监督办理、村级干部代表办理”,做到贴心服务、多元服务、服务到家,走出了一条让群众好办事、为群众办好事的便民服务新路子。

目前,便民服务工作已成为该办事处常态化工作,便民服务的转变不仅提高了办事效率,促进了干部作风的转变,更密切了党群干群关系。截止目前,累计为群众办理事项780余件,代办事项190余件,受到群众广泛称赞。(王伟)